

# 重病女闪婚老外后离世 洋丈夫只要遗产不要继子

## 在肥打官司欲“吞”巨额遗产，法院判其败诉

□ 蒋鸿铭 记者 马冰璐

合肥一女子在国外罹患重病并与老外闪婚，弥留之际立下遗嘱，将大部分财产交由外籍丈夫继承。可对方在她离世后，将她与前夫所生的儿子送到当地儿童救助中心，并委托律师在合肥打起继承官司。记者昨日获悉，合肥蜀山区法院审结了这起复杂的涉外继承案件。

### 洋丈夫只要遗产不要继子

2008年7月，合肥女子黄某携其与前夫所生的儿子小周出国，在加拿大定居生活。2011年3月，黄某被诊断出患有严重肝病，同年4月，她与加拿大男子大卫登记结婚并举行婚礼。

同年8月，黄某立下一份遗嘱，将其在加拿大的全部财产交由大卫继承，由大卫抚养小周并管理自己在加拿大为小周设立的教育储蓄基金至小周21周岁（加拿大成年标准），同时将其婚前所有的位于合肥的两套房产中较小的一套由小周继承，较大的一套由大卫继承。

2011年10月，黄某因病去世。同年12月，大卫即以小周行为不端为由放弃抚养权，并将时年不足12周岁的小周送至当地儿童救助中心。后来在温哥华政府和慈善机构的安排下，小周被送至当地孤儿院生活。据慈善机构工作人员反映，小周在孤儿院内学习优秀，品行良好。

此后，大卫委托律师起诉至蜀山区法院，要求按照遗嘱判令黄某在合肥的一套房产由

其继承，并确认其享有小周名下教育储蓄基金的管理权。

### 在肥打官司最终败诉

因黄某的父母均健在，和小周、大卫同属我国法律规定的第一顺位继承人。经法院通知参加诉讼后，黄某的父母既为女儿的过早离世伤心欲绝，又对洋女婿大卫主张按遗嘱继承不予认可。黄某的父母认为，黄某在合肥的两套房产在其出国后由老两口负责还贷，现在其中一套却作为黄某个人财产全部由大卫继承，显然不合情、不合理、不合法；外孙小周被大卫虚构理由放弃抚养权后，独自在海外的孤儿院生活已非常可怜，大卫却还想控制小周的教育储蓄基金更是岂有此理。

小周亦由其生父代理参加诉讼，表示不同意由大卫继承其母亲的房屋并管理教育储蓄基金。

最终，法院经缜密审理认为，大卫在黄某身故后仅月余便放弃抚养权并将小周送至社会救助机构，显然未按照黄某的遗嘱要求履行抚养、照顾小周的监护人责任，故其无权再按照遗嘱继承黄某的财产。对大卫主张分割的房产，在扣除黄某的父母代黄某偿还的18万元按揭贷款后，剩余价值由大卫、小周、黄某的父母按法定继承的规则共同继承。考虑到小周作为未成年人，利益应当予以优先保护并多分遗产，故判令房产所有权由小周享有，小周给予其他继承人相应补偿。鉴于小周已经在孤儿院独立生活，故大卫应归还小周名下的教育储蓄基金的管理权。据了解，目前该判决已经生效。（文中人物均系化名）



昨日上午，合肥蜀山区举行护理技能评比大赛，来自社区医疗机构和卫生院的30多名医护人员参加考试，与过去考察理论和实践知识有所不同的是，首次将“医患沟通能力”列入重点考察对象。图为参赛护士对模拟患者徒手进行“心肺复苏”施救。张敏 星级记者 俞宝强 文/图

## 首场降雪合肥公交 171条线路保障市民出行

星报讯(李克武 记者 李尚辉) 根据市民冬季出行规律，在出现降雪天气时，相当一部分市民外出会主动放弃自行车、电动车、私家车，转而改乘公交车，对公共交通的依赖性大增。而路面结冰时，也会有部分出租车驾驶员放弃营运，其原先承担的客流也会转移到公交车上，这些都给公交冬季客运工作增加了新的压力。

1月21日凌晨，合肥公交集团安保部、营运部、稽查队、各车队值班人员按照恶劣天气下公交应急预案，171条线路早班公交按时赶到各个站点，准时开出了首班车。

据了解，截至1月21日8:30，合肥公交集团早班计划发车2810辆，公交车实际上线2786辆，早班公交车出车率达到99.15%。171条公交线路首班车实行“双保险”排班，首班车全部正点发出。

## 98岁老人楼道生炉子 引燃杂物险烧整栋楼

星报讯(张敏 星级记者 俞宝强) 事情过去快5天了，省城98岁的徐惠英老人还是觉得很愧对左右邻居，她索性把房门打开，遇到上下楼的邻居，都要走出向邻居拱手道歉。一切都因她在楼道生煤球炉所起。

1月16日傍晚时分，省城水湖路胡大井宿舍楼内，住在4楼的徐惠英照旧在楼道拐角处生火，煤球炉烧得旺旺，上面炖着铝锅，周边则堆满了大量捡拾的废品。因为要进门拿东西，人就离开了楼道，几分钟后返回时，她就吓傻了。炉膛里的木材烧得噼里啪啦作响，火星溅落到纸盒上，顺势引燃，周围还有很多塑料瓶，一并被烧着。住在3楼的张大英老人听到呼救声后，急急忙忙爬上楼。她也不知道哪来的这么大勇气，顶着袭人的热浪，努力将四周堆码的杂物往楼下扔。后来火势太大，张大英也被熏得跑下楼。

附近的不少青壮年闻讯后，都抱着水盆来扑救，整个过程持续了半个小时，最终在消防部门赶到前，扑灭了余火。

得知是徐惠英老人失误引发了火灾，邻居也不好说什么。大家都知道，徐老快到100岁了，“而且她老伴已经101岁了，就在家躺着，身体也不好。”

邻居对张大英老人的英勇行为很敬佩。张大英老人回家洗澡被熏得黑黢黢的脸，才觉得一阵刺痛。子女将老人送至安医附院烧伤科治疗。经医生诊断系被明火灼伤，好在没有吸入过量有毒气体，暂无大碍。

二里街社区负责人说，辖区老旧居民楼比较多，一些老人为图方便，在狭小的楼道堆放杂物、废品，有的甚至生炉子，存在一定的安全隐患，现在已经安排专人到户，要求及时清理干净，如果再不听劝阻，就会代为清理。

## 取钱卡被吞，认为遭刁难 男子三天怒砸12台取款机

### 损坏财物价值达50万，已被警方刑事拘留

星报讯(合公新 记者 王玮伟) 男子黄某在取款机上取钱时，因操作不当，银行卡被吞，后与某银行分理处交涉时心生不快，先后砸坏多家银行的12台取款机。1月21日，市场星报、安徽财经网记者获悉，日前，黄某已被合肥警方刑事拘留。

### 三天内，合肥12台取款机遭破坏

1月16日，瑶海警方接到辖区某银行报警称，昨晚10点多钟，位于合肥铜陵北路与站前路交口附近一处自助取款点的三台取款机被人为损坏。

就在民警展开调查时，1月17日晚12时许，瑶海警方又接到类似警情。当晚11时许，位于合肥北一环与站西路交口附近一处自助取款点的一台取款机被人为损坏。

人为破坏并没有停止。1月18日14时许和1月18日22时至23时之间，合肥市北一环与夏园路、胜利路与桃溪路交口附近，以及合肥火车站附近的近10台取款机又被人为损坏。结合现场和走访情况，警方分析认为，十多处取款机被人为损坏，应系同一人所为。

### 原是银行卡被吞，男子怒砸取款机

警方加大了对金融场所的巡逻以及夜间盘查力度。侦查员加班加点，对案发周边的住户、商铺业主、环卫工人等进行细致走访，并结合视频监控，在合肥某酒楼做传菜员的黄某进入警方的视线，黄某有重大作案嫌疑。1月20日上午10时许，民警在该酒楼将黄某抓获。

现年33岁的黄某，六安人。其交代，1月初，他在某自助取款点取钱时，因操作不当，银行卡被取款机吞下，在其与某银行分理处交涉时，自认为银行工作人员刁难自己，心里一直觉得不快，这便产生了砸毁取款机的念头。为此，黄某买来一把小锤，随身揣在怀里，趁夜晚下班回租房处时，伺机寻找没有其他取款人的自助取款点，便对取款机的屏幕进行一番锤砸，随即逃离现场。

黄某还交代，18日晚，他还将汽车客运站广场上的电子显示屏砸坏。据初步统计，黄某砸坏的ATM机和电子显示屏价值达50万元。目前，黄某已被警方刑事拘留，此案仍在进一步侦办中。

## 第五季《中国好声音》全国城市海选合肥赛区 大众专场火爆进行中

据悉，第五季《中国好声音》全国城市海选合肥赛区由灿星制作、梦响强音·秀立方、腾扬广告主办，瀚洋广告、腾讯房产(安徽)、腾讯汽车(安徽)承办，并得到了迅超速达、滴滴打车的特别支持。

下午一点刚到，许多选手便迫不及待地提前过来，想要大展一番身手。随着工作人员和三位评委老师陆续到来，选手签到、抽

签、核对伴奏等所有准备工作就绪后，第五季中国好声音全国城市海选合肥赛区大众城市之光专场海选第二场正式开启。

“无规矩不成方圆”，赛前主持人宣读了比赛规则：选手按照抽签顺序，每五人分为一组，每组选手依次登台演唱完毕之后返回舞台，由评委老师做出专业点评，并宣布晋级名额。

俗话说“台上一分钟，台下十年功”，参

赛选手明显都是有备而来，现场喝彩声和掌声混在一起，声浪一阵高过一阵。中场休息时，大家最爱的“有奖竞猜”环节更是将现场气氛推向了最高潮，大众城市之光也为竞猜胜出的朋友准备了丰厚的礼品，活动获得了现场观众的一致好评。经过激烈且残酷的音乐比拼，共有7名选手成功晋级复赛，期待他们在今后的赛场上能表现的更加出彩。

截至目前，第五季《中国好声音》全国城市海选合肥赛区区域赛已成功举办赛事近百场，有音乐梦想的你，赶紧报名吧。



1月16日下午，第五季《中国好声音》全国城市海选合肥赛区大众城市之光专场海选第二场在家天下生活广场负一层火热开唱，比赛尚未开始就吸引了众多音乐迷前来驻足欣赏，就连舞台前方的楼梯上都站满了围观群众，场面十分火爆。